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Δοξολογία για την Εθνική Επέτειο της 25ης 
Μαρτίου στις Βρυξέλλες
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και βαθιά κατανυκτική ατμόσφαιρα 
τελέστηκε η Θεία Λειτουργία της Ε΄ Κυριακής των Νηστειών, καθώς και η 
επίσημη Δοξολογία για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου, την 
Κυριακή 29 Μαρτίου 2026, στον Μητροπολιτικό Ναό Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών Βρυξελλών, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Βελγίου και Εξάρχου Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρου.

Στην πανηγυρική αυτή σύναξη συλλειτούργησαν οι πατέρες του Ναού και Διάκονοι, 
και τίμησαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι των διπλωματικών αρχών, με 
πρώτη την Ελληνίδα Πρέσβυ στο Βέλγιο κα Σοφία Γραμματά, καθώς και Έλληνες 
αξιωματικοί με επικεφαλής τον Αντιναύαρχο κ. Λουκά Τσαρμακλή. Το «παρών» 
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έδωσαν επίσης Άρχοντες της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας, του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, και εκπρόσωποι της ελληνικής ομογένειας, μεταξύ των οποίων ο 
Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας κ. Φίλιππος Κοτσαρίδης, καθώς και λοιποί 
εκλεκτοί προσκεκλημένοι.

Ιδιαιτέρως εμπνευσμένη και θεολογικώς εμβριθής υπήρξε η ομιλία του 
Σεβασμιωτάτου, ο οποίος, με αφορμή το ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας, 
ανέδειξε την ουσία της πνευματικής πορείας προς το Πάθος και την Ανάσταση του 
Κυρίου. Εστίασε στην έννοια της ταπεινώσεως και της θυσιαστικής αγάπης, 
υπογραμμίζοντας ότι η αληθινή δόξα δεν κατακτάται μέσα από την κοσμική 
προβολή και την επιβολή, αλλά μέσα από την αυτοπροσφορά και τη διακονία προς 
τον συνάνθρωπο.

Αναφερόμενος στην πορεία της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, τόνισε ότι 
πρόκειται για ένα πνευματικό «στάδιο αγώνων», κατά το οποίο ο πιστός καλείται 
να υπερβεί τα πάθη και τις αδυναμίες του, να καλλιεργήσει την προσευχή, τη 
νηστεία και τη μετάνοια, και να ανανεώσει τη σχέση του με τον Θεό και τον 
πλησίον. Με λόγο ποιμαντικό και πατρικό, προέτρεψε τους πιστούς να μην 
αντιμετωπίζουν την νηστεία ως τυπική υποχρέωση, αλλά ως ευκαιρία εσωτερικής 
μεταμορφώσεως και πνευματικής αναγεννήσεως.

Ιδιαίτερη μνεία έκανε και στο πρόσωπο της Αγίας Μαρίας της Αιγυπτίας, η οποία 
τιμάται κατά την Ε΄ Κυριακή των Νηστειών, παρουσιάζοντάς την ως φωτεινό 
παράδειγμα μετανοίας, ελπίδος και ολοκληρωτικής επιστροφής προς τον Θεό. 
Τόνισε ότι η ζωή της αποδεικνύει πως καμία ανθρώπινη πτώση δεν είναι 
ανυπέρβλητη, όταν συνοδεύεται από ειλικρινή μετάνοια και πίστη.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε η επίσημη Δοξολογία επί τη 
Εθνική Επετείω της 25ης Μαρτίου, κατά την οποία η Πρέσβυς της Ελλάδος στο 
Βέλγιο κα Σοφία Γραμματά εκφώνησε τον πανηγυρικό της ημέρας, με λόγο μεστό 
ιστορικών αναφορών και υψηλού πατριωτικού φρονήματος. Ακολούθησε, σε κλίμα 
συγκινήσεως και εθνικής υπερηφανείας, η ανάκρουση των εθνικών ύμνων της 
Ελλάδος και του Βελγίου.

Η εόρτιος αυτή εκδήλωση ολοκληρώθηκε με δεξίωση και κέρασμα στην 
παρακείμενη αίθουσα του Μητροπολιτικού Ναού, προσφέροντας την ευκαιρία για 
επικοινωνία, ανταλλαγή ευχών και περαιτέρω σύσφιξη των δεσμών της ελληνικής 
παροικίας.
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